
引き渡し訓練保護者アンケート結果        令和６年５月１７日（金）実施 

                                           矢板市立乙畑小学校 

〇回答は兄弟がいる場合は上の児童で回答    
１年生 １ 

２年生 １ 

３年生 １２ 

４年生 １１ 

５年生 １１ 

６年生 ５ 

 

 

 

 

 

 

１「訓練」の主旨はよく理解できましたか。 

主旨（災害等で保護者のお迎えの必要性が生じた場合を想定し、児童、保護者、職員の非常 

災害時における適切な判断力、実践力を身に付ける） 

 

２ お子様の「引き取り」はスムーズにできましたか。 

 

３ 「できなかった」と回答した方のみ 

 どんな点で「スムーズにできなかった」と思いましたか。 

〇親が訓練日を失念していた。 

〇祖母がお迎えに行ったのですが、場所が分からず困っていたところ、先生に声を掛けていた 

だき助かりました。 

４ おうちの方から見て、お子さんは訓練にしっかりと参加していましたか。 

 
６ 「非常災害時」の対応について、ご家庭内の約束事がありますか。 

 



７ 今回の「引き渡し訓練」について、お気付きのことがありましたら、ご記入ください。 

 〇学校周辺の道が狭いため、向かう人、帰宅する人の車両が混雑、渋滞してしまいます。門から 

出たあとを一方通行にするなどの工夫をしてみてたらよいのではないか、と思いました。 

（他２件） 

・学校からの回答 

  第２校庭の北側からの車両が侵入ができなくなる可能性があるため、校内で検討した結 

果、一方通行にはしませんでした。 

混雑や渋滞でご不便をおかけしましたが、次年度は訓練の設定を変更する予定です。 

〇引き渡し訓練、天候に恵まれて良かったです。 出来れば日陰や建物内での待機不可能であ 

れば傘などを使用して暑さ対策が出来ればもっと良かったのかなと思いました。 

・学校からの回答 

  訓練設定は全体で４０分程度でしたので、校庭での待機を継続しました。荒天の場合は、 

 体育館内での訓練や中止も想定していました。実際にはどんな天候でも、引き渡しが行わ 

れることは、御理解いただければと思います。 

災害は突然起きるものなので、実際の状況下を想定して実施しました。 

〇混雑しがちな北門に出入りする車の誘導がスムーズでとても助かりました。子どもを引き取 

ったあとに車を発進する直前、保護者の方もお子さんも車のすぐ前を横切ったりと危ないシ 

ーンがあったので、引取後の事故がないよう、心がけたいと思いました。 

 ・学校からの回答 

   実際には北門の誘導者がいない場合も考えられますので、御承知おきください。また、 

  二次被害があってはなりません。お迎えの車両の導線と、歩行者の導線を考慮して、次年 

度に盛り込みます。 

〇災害時の携帯がつながりにくいなどの時はどのように連絡したらよいのか考える必要がある 

と思いました。 

 ・学校からの回答 

   今回のアンケート結果にもある通り、緊急時の家庭内での約束事をこれから決めてい 

くご家庭が４割にのぼります。はじめは簡単で確実にできる約束事で結構です。今回の 

訓練を機に、ぜひご家庭で話題にしてください。 

〇何事も無い時に、非常事態の話題を確認しておく事は大切。今日も訓練中に北朝鮮からミサ 

イルが発射があり、平和の大切さを感じるひと時でした。 

 ・学校からの回答 

   本校では、年間４回の避難訓練を行っています。その中に、竜巻・ミサイル訓練も実施 

しています。学校では、訓練を通して災害に対する危機意識を学び、将来に生かせるよう 

に取り組んでいます。 

 

※アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 


